Gentili funzionari del governo brasiliano, 
Dopo essere venuti a conoscenza della pubblicazione del Decreto Presidenziale N. o 10.935, datato 12 gennaio 2022, con la presente vogliamo unirci alla Società Speleologica Brasiliana (SBE) e a tutta la comunità speleologica e ambientale per dimostrare la nostra profonda preoccupazione per il futuro delle grotte brasiliane. Tale decreto rappresenta una battuta d'arresto nella legislazione protezionista brasiliana, che una volta era un modello che brillava nel Mondo. 
In Brasile ci sono fenomeni carsici unici non solo nelle rocce carbonatiche ma anche in molte altre formazioni rocciose come le quarziti, gli scisti, ecc., rocce dove i fenomeni carsici nel resto del Mondo sono molto meno sviluppati; è quindi una priorità assoluta preservare l'integrità di queste aree per permettere la ricerca speleologica e lo studio da parte degli scienziati nei secoli a venire.
Finché questo decreto sarà valido, tutto il patrimonio speleologico brasiliano, così come tutti i patrimoni biologici, archeologici, mineralogici, paleontologici, geomorfologici, scientifici, culturali e storici delle regioni carsiche brasiliane saranno in pericolo perché questo decreto è uno strumento ad alto potenziale di distruzione. Riconosciamo che le buone imprese sono necessarie e importanti per lo sviluppo economico e la generazione di posti di lavoro in qualsiasi regione o paese. 
Tuttavia, quando gli interessi commerciali prevalgono sul benessere della popolazione e tali imprese si trovano in aree di inestimabile patrimonio naturale e culturale, una buona legislazione è necessaria per evitare la loro distruzione e per stimolare uno sviluppo sostenibile. Pertanto, con tutto il rispetto e la considerazione per le autorità brasiliane, noi speleologi italiani INSERIRE QUI LA DICITURA DELL’ASSOCIAZIONE/GRUPP/FEDERAZIONE dichiariamo il nostro ripudio e la totale disapprovazione del Decreto N. o 10.935, che ci aspettiamo venga revocato.
La Società Speleologica Brasiliana deve essere invitata ad aiutare nell'elaborazione di una nuova legge per la protezione delle grotte e del carsismo perché ha gli esperti brasiliani più competenti in questo campo con una reputazione internazionale molto alta. Lo dimostra il fatto che nel 2025 il Brasile ospiterà il 19° Congresso Internazionale di Speleologia, che è l'evento speleologico più importante del Mondo, dove i partecipanti di più di cinquanta paesi sbarcheranno in Brasile per condividere lo stato dell'arte della speleologia, così come per discutere la protezione delle grotte e del carsismo.
Rimanendo a disposizione per meglio documentare e sostenere quanto affermato in questa lettera noi ci saremo, sicuramente, e speriamo di incontrare una legge brasiliana che tenga conto dello sviluppo sostenibile, puntando sulla conservazione, non sulla distruzione. 
Cordialmente,

